
Конспект НОД по патриотическому воспитанию в старшей группе 

«Россия – Родина моя» 

Воспитатель:  Смирнова Л.М.  

Цели: 

 Развивать у детей чувство патриотизма и любви к своей Родине. 

 Познакомить детей с русской культурой. 

 Познакомить детей с понятием «традиция», с традициями русского 

народа. 

 Закрепить знания детей о названии страны, в которой они живут, о ее 

природе, некоторых событиях, культуре. 

 Познакомить с традиционными русскими праздниками (Новый год, 

Пасха, Масленица, Крещение, Троица и другими) . 

 Приобщить детей к устному народному творчеству, народным играм, 

пословицам, поговоркам. 

 Вспомнить и закрепить названия народных промыслов. 

 Воспитывать любовь к Родине, к русскому народу, уважение к его 

традициям. 

  

Задачи: 

 Обобщить и систематизировать знания детей о России. 

 Воспитывать любовь к величайшим богатствам русской народной 

культуры –фольклору: сказкам, загадкам, пословицам, потешкам. 

 Закрепить названия народных промыслов. 

 Познакомить с традициями и обычаями россиян, прививать любовь к 

традиционным праздникам. 

 Воспитывать любовь к России, чувство гордости за свою страну, 

развивать интерес к историческому прошлому России. 

  

Оборудование: 

Изображения гербов и флагов, наглядно-дидактические пособия, карта России, 

матрешки, иллюстрации с изображением природы России, книги «Русские 

народные сказки», иллюстрации к сказкам, альбомы с иллюстрациями «Русские 

традиции», «Потешки», «Народные промыслы», изделия народно-прикладного 

искусства, хлебные изделия, овощи. 

  

Предварительная работа: 

 беседы о российской символике; 



 разучивание стихов русских поэтов о Родине, природе; песен, потешек, 

народных игр, хороводов; 

 рассматривание иллюстраций и выполнение работ по мотивам народного 

декоративно –прикладного искусства 

  прослушивание музыкальных произведений патриотического характер 

  

Ход игры – занятия: 

 (звучит куплет песни Ю. Антонова «Родная сторона») 

Воспитатель: Ребята, вы прослушали отрывок из песни Ю. Антонова «Родная 

сторона». Кто скажет, о чѐм эта песня? 

Дети: (о родном месте, о нашей Родине, ) 

Воспитатель: Правильно, эта песня о родном уголочке, о родной стороне, о 

Родине, о родном месте. Ребята, сегодня я хочу поговорить с вами о нашей 

стране. 

А как называется наша страна, кто знает? 

Дети: (Россия) 

Воспитатель: Наша страна называется Россия. Это самая большая страна мира. 

В России самые большие и многоводные реки, самое глубокое озеро – Байкал. 

Как разнообразна природа нашей Родины, как много у нас красивых городов, как 

разнообразны занятия людей в разных уголках страны. Много поэтов, писателей, 

композиторов, художников написали замечательных произведений о нашей 

большой Родине. А народ слагал о Родине пословицы и поговорки, песни, 

придумывал сказки. А что такое Родина для каждого из вас? 

Дети: ( это мой дом, мой город, моя семья, моя мама и я, моя страна ) 

Ребенок:   Утром солнышко встаѐт. 

                   Всех на улицу зовѐт. 

                   Выхожу из дома я – 

                   Здравствуй улица моя 

                   Я пою, и в вышине, 

                   Подпевают птицы мне, 

Ребенок:  Травы шепчут мне в пути, 

                 Ты скорей, дружок , расти. 

                 Подпеваю травам я, 

                 Подпеваю ветрам я, 

                 Подпеваю солнцу я – 

                 Здравствуй, Родина моя! 

Воспитатель: Кто может показать на карте границы нашей страны? 

 


